

Секция «4. Актуальные проблемы развития налоговой системы Российской Федерации»

Актуальные проблемы налоговой системы РФ

Михайлукова Дарья Александровна

Студент

УРГЭУ-СИНХ, Департамент финансов и права, Екатеринбург, Россия

E-mail: daha1606@mail.ru

На сегодняшний день в Российской Федерации система налогов включает в себя три уровня, определена Налоговым кодексом и содержит 13 налогов и 5 специальных налоговых режимов. На протяжении богатой истории налогов и налогообложения налоговая система РФ претерпевала значительные изменения, однако многие проблемы в этой сфере до сих пор остаются нерешенными и для современной России актуальными, ведь ещё Б.Франклайн говорил: «В мире нет ничего неизбежного, кроме смерти и налогов».

Вопрос о проблемах развития налоговой системы РФ широко представлен в литературе и также обсуждается в государстве. Так, в одном из своих последних интервью Владимир Путин обозначил главными проблемами налоговой системы проблему ухода от уплаты налогов, связанной с коррупцией в стране, и проблему несогласованности основных принципов налоговой системы в мире. Конечно, в целом и по сравнению с другими странами, в частности с США, в учебной литературе представлена негативная оценка налоговой системы РФ.[1]

Однако многие эксперты не готовы объявлять всю налоговую систему России негодной. Например, совладелец образовательной компании «Бизнес молодость» Петр Осипов указывает на, скажем, пользу упрощенной системы налогообложения в РФ-она помогает стартовать предприятиям с оборотом до 60 млн. рублей, а старший аналитик компании «Солид» Артур Ахметов считает, что в России отличительная от других стран модель, в которой все социальные обязательства финансируются за счет налогов, а высокий уровень государственных расходов не позволяет эти налоги снижать. [2,3]

Несмотря на многообразие исследуемых точек зрения, необходимо сделать вывод о том, что проблемы в развитии современной налоговой системы России есть и наиболее яркими и актуальными из них являются такие как:

- 1) Излишняя централизация средств через федеральный бюджет
- 2) Унификация налоговой системы
- 3) Неэффективное проведение налогового контроля со стороны государства
- 4) Проблема межбюджетных отношений
- 5) Проблемы распределения налогов по уровням бюджетной системы
- 6) Недоработанное налоговое законодательство.

Каждая из проблем тесно взаимодействует с остальными, а потому рассмотрение данного вопроса должно происходить в комплексе, в совокупности всех недостатков.

Литература

1. www.ng.ru

Форум «III ММФФ»

2. www.taxru.com
3. <http://www.be5.biz>